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ANSGARS KIRKENS KONTOR
Vesterbro 15, 9000 Aalborg.  
Telefon 98 12 32 66, fax 98 12 39 89 
E-mail: kontor@ansgarskirken.dk
Åbent hverdage kl. 9-13, 
desuden torsdag kl. 17-18, 
lørdag kl. 10-12  (kun åbent for telefonisk 
henvendelse)

ANSGARS KIRKEN
Tlf. 98 13 58 25
E-mail: kirketjener@ansgarskirken.dk

Sognepræst Svend Erik Larsen
(kirkebogsfører og begravelsesmyndighed)
Kærlundsvej 14, 9000 Aalborg,
Tlf. 98 12 36 17, fax 98 12 36 39
E-mail: sela@ansgarskirken.dk
Træffes bedst kl. 11.30-12.30 samt efter aftale - 
undtagen mandag.

Sognepræst Anders Jensen
Sønder Allé 53, 9000 Aalborg,
Tlf. 98 77 06 86, fax 98 77 06 85
E-mail: anje@ansgarskirken.dk
Træffes bedst kl. 11.30-12.30 samt efter aftale - 
undtagen fredag.

Korshærspræst Lena Bentsen
Julivej 30, 9270 Klarup,
Tlf. 98 12 36 58, mobil 24 40 62 04
E-mail: lmb@km.dk
Træffes bedst kl. 12.00-13.00 eller efter aftale -
undtagen lørdag

Kordegn Lisbeth Kristoffersen
Tlf. 98 82 10 56 (privat)

Sognemedhjælper Erna Nielsen
Tlf. 98 13 58 70 eller 22 18 20 00
E-mail: en@ansgarskirken.dk
Træffes efter aftale

1. kirketjener Birthe Børgaard
Tlf. 98 26 03 05 (privat)

Organist Peter Schüsler
Tlf. 22 44 39 48
E-mail: ps@ansgarskirken.dk

Korleder Dorthe Græsborg Frederiksen
Tlf. 28 59 93 40

Menighedsrådets formand Hans Grønkjær
Jernbanegade 16, 9000 Aalborg,
Tlf. 98 12 36 84 / 20 20 44 70
E-mail: hans@grnkjr.dk

Kirkeværge Gunnar Overgaard
Tlf. 98 14 52 40  

Kirkebladets redaktion
Jesper Malmgaard (ansv. redaktør)
Helle Bach (layout)
E-mail: kirkeblad@ansgarskirken.dk 

Adresser

Ved fødsel:
fødsler anmeldes til kirkekontoret i moderens bopælssogn senest 14 dage efter fødslen. Aftale om dåb træffes
også med kirkekontoret, som henviser til den præst, der har den gudstjeneste, hvor dåben skal finde sted.
Bryllup:
Dato og tidspunkt aftales med kirkekontoret, der henviser til en af præsterne.
Dødsfald:
De pårørende kan henvende sig til kirkekontoret og her træffe aftale om tid og sted for bisættelsen/begra-
velsen. Kirkekontoret henviser til en af præsterne. Man kan også henvende sig direkte til en af præsterne.

Adresseændringer
Sognebåndsløsere og andre uden for Ansgars Sogn,
som modtager kirkebladet, bedes ved flytning melde
adresseændring til kirkekontoret for fremover stadig
at modtage kirkebladet.
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Julekoncert 
søndag den 7. december kl. 16.00 holder Ansgars Kirkens
børne- & ungdomskor sin julekoncert.
Koret vil under ledelse af korleder Dorthe Græsborg synge både
gammel og ny julemusik.
Korsangen blandes med fællessalmer og tekstlæsninger ved
Pastor Svend Erik Larsen.
Organist Peter Schüsler opfører sammen med alten Dorte Amalie
Rasmussen og sopranen Maria Bang-Schnack kendte julearier.
Der er gratis entré.
Efter koncerten byder kirken på en kop kaffe i sognesalen.

Koncert søndag den 1. marts 2009, kl. 16.00 
"Vokalensemblet Nordenlyd" er fem unge sangere, der giver kon-
cert med sangglæden og det musikalske nærvær i centrum.
Repertoiret er sammensat af engelsk og nordisk a cappella vokal-
musik samt enkelte solistiske indslag.
Der er gratis entré

Koncerter

søger frivillige til at aflaste pårørende til alvorligt syge, døende og demente i eget hjem.
Aflaste personer, der selv passer deres langvarigt syge pårørende, således at de får et pusterum, der
kan give ny energi til den opgave, de har påtaget sig. De frivillige skal godkendes som aflastere af
koordinatorerne, og de får oplæring til opgaven.
Er du interesseret, så læs mere på hjemmeside: www.ansgarskirken.dk eller kontakt sognemedhjæl-
peren på tlf. 98 13 58 70 

Aalborg Aflastningstjeneste 

Kirkens 80 års dag
Ansgars Kirken blev indviet af biskop Chr. Ludwigs søndag den 20.
januar 1929 og fylder derfor nu 80 år. Det markerer vi ved højmessen søn-
dag den 18. januar 2009 og en efterfølgende kirkefrokost.

Traditionen tro har vi en gæst som prædikant og taler. Det er i år pastor teol. dr. Kai Kjær-
Hansen, som siden 1997 har været formand for Den Danske Israelsmission. I midten af
1970erne var han Den Danske Israelsmissions udsending i Israel, hvilket medførte et varigt
engagement i mission blandt jøder. Dette har alt sammen også medført en række tillidsposter -
også internationalt. Han har således siden 1991 været international koordinator i Lausanne-
bevægelsens konsultation vedr. evangelisation blandt jøder (LCJE). Han er også redaktør af
LCJE´s blad og af det internationale teologiske tidsskrift MISHKAN.

Den teologiske doktorgrad fik han fra Lunds Universitet i 1982 for afhandlingen "Studier i navnet
Jesus". Han var med i den gruppe, som oversatte Ny Testamente til den seneste autoriserede udga-
ve af Bibelen, og har siden skrevet studieudgaver til flere af Ny Testamentes skrifter. Han har i øvrigt
et omfattende forfatterskab bag sig, og en række af hans bøger er oversat til andre sprog.

Kai Kjær-Hansen vil prædike ved dagens højmesse, og i forbindelse med kirkefrokosten vil han for-
tælle om missionens arbejde.
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På besøg i søndagsskolen i Nubarashen
I midten af september var fire repræsentanter fra Ansgars
Sogn i Armenien, hvor vi bl.a. besøgte kirkens arbejde
blandt børn i byen Nubarashen.

Nubarashen er en lille by der ligger ca. 12 kilometer uden for
Armeniens hovedstad Yerevan. I denne by finder man
Yerevans psykiatriske hospital, fængslet for de hårdest krimi-
nelle og byens tre børnehjem, der huser et stort antal forældre-
løse børn, hvoraf flere er mentalt handicappede. Der bor
omkring 9000 mennesker i byen, hvoraf 60 % er arbejdsløse.
Byen har ingen kirke. Til gengæld har de en ihærdig præst,
Fader Papgen, og det er ham der har taget initiativ til søndags-
skolen. Hver tirsdag samles 15-20 børn i alderen 10-15 år. 

Turen dertil var på mange måder en trist oplevelse. For at
komme ind i byen skulle vi først igennem en kæmpe losse-
plads, med rygende bål og køer og geder, der søgte efter lidt
mad i de store dynger af affald.
Vi ankom til den grå betonblok, hvor søndagsskolen hører til,

sidst på eftermiddagen. Børnene var netop blevet undervist af
Fader Papgen og sad nu forventningsfulde og ventede på
vores ankomst. Vi blev taget godt imod, blev vist rundt i den lille
lejlighed og derefter placeret mellem børnene ved deres borde.
Børnene havde mange spørgsmål om Danmark, vores kirke
og  om, hvordan man holder søndagsskole og børneklub hos
os. De havde nok fornemmet, at danskerne er et rigt folk, og
det kom derfor bag på mange af dem, at selvom vi materielt set
er velstillede, betyder det ikke, at vi nødvendigvis er lykkelige-
re. Efter spørgerunden fortalte de om sig selv og deres søn-
dagsskole, og de viste os deres mange tegninger, hvoraf en
stor del af dem forestillede Armeniens vartegn: "Ararats bjerg"
med Noas ark. 
Søndagen inden vi tog af sted, havde vi, ved en indsamling i
Ansgars Kirken, samlet næsten 4000 kr. ind. For pengene
købte vi en flonellograf. En flonellograf er fremstillet af filt og
indeholder over 700 figurer og baggrunde, så man med dem
kan fortælle en hvilken som helst beretning fra Bibelen.
Børnene var spændt på, hvad der var i pakken, og jublede af
begejstring, da de så de farverige bibelske figurer.

Søndagsskolen var ved at være slut for den dag, og da børne-
ne pænt gik rundt og sagde farvel til hver enkelt af os, gav en
af pigerne mig et kindkys og sagde: Tak, Fader Anders. Da bør-
nene var taget hjem, blev de mange indtryk skyllet ned med en
kop armensk kaffe sammen med Fader Papgen og de to andre
ledere.

Allerede ugen efter vores besøg var flonellografen i brug.
Susanna, en af lederne, fortalte børnene om huset på klippe-
grund og huset på sand. Figurerne blev sat på flonellografen
mens bibelteksten blev fortalt. Gangen efter skulle børnene
selv sætte figurerne på, mens Susanna fortalte.

Når vi lægger vores gave i indsamlingsbøssen, tænker vi
måske ikke over, at det kan gøre den store forskel. Det ved til
gengæld børnene i Nubarashen. Vores bidrag har givet dem
en dag om ugen i et godt kristent fællesskab, hvor de får en
solid oplæring i den kristne tro.
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Kirkemarked
Lørdag den 28. marts slår vi dørene op for et kirkemar-
ked i Ansgars Kirken. Overskuddet fra dagen vil gå til
vores missionsprojekt i Armenien. Der vil være et loppe-
marked og forskellige boder, ligesom der vil være mulig-
hed for at købe sig lidt mad. Vi kan nemt forestille os flere
boder. Det kunne f.eks. være: Fiskedam, tombola, fløde-
bollekaster, ansigtsmaling osv. Alt afhænger af, hvor
mange, der har lyst til at give en hjælpende hånd. Ting til

loppemarkedet kan afleveres i kirken fra den 14. marts.
Har man lyst til give en hjælpende hånd, kan man hen-
vende sig til sognemedhjælper Erna Nielsen eller sogne-
præst Anders Jensen

Efter gudstjenesten søndag den 8. februar vil der blive for-
talt om turen til Armenien.
Vi håber at mange vil være med.

Fader Papgen viser liturgibog fra den Armenske kirke.



Sogneindsamling - søndag den 1. marts 2009

af sognepræ
st Svend Erik Larsen
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Minikonfirmand-ordningen
I 1987 etablerede man som en forsøgsordning en "indledende konfirmationsforberedelse". Og i 1994 blev ordningen gjort
permanent - sådan forstået, at man i sogne, hvor man ønskede det, kunne tilbyde en indledende konfirmationsforberedelse.
Bestemmelserne blev formuleret i "Anordning om indledende konfirmationsforberedelse (dåbsoplæring)", hvor det om for-
målet hedder: "Formålet med ordningen er at medvirke til børns fortrolighed med den kristne børnelærdom og folkekirkens
gudstjeneste og dermed styrke grundlaget for den almindelige konfirmationsforberedelse."  Og det slås i øvrigt fast, at guds-
tjenesten så at sige er udgangspunkt og ramme om det, der foregår.

Sådan er praksis
I øvrigt er sognene ikke forpligtet til at tilbyde indledende konfirmationsforberedelse, ligesom der heller ikke er nogen pligt
til at tage imod tilbudet. Og så bliver det i øvrigt understreget, at der skal være enighed mellem præst og menighedsråd om
overhovedet at tilbyde den indledende konfirmationsforberedelse. Det hænger sammen med, at det er præsten, der har
ansvaret for forkyndelse og undervisning i menigheden, mens menighedsrådet er ansvarlig for rammer og økonomi.
Her i Ansgars sogn har vi nu i nogle år arrangeret indledende konfirmationsforberedelse for elever fra 4. klasse på
Kærbyskolen og Skipper Clement Skolen. Selv om en af præsterne efter gældende bestemmelser har ansvaret for tilrette-
lægning og gennemførelse af undervisningen, er det rent praktisk en væsentlig del af sognemedhjælperens arbejdsopga-
ver.
Som det fremgår af anordningens navn, er der en forbindelse med dåb og konfirmation. Der er tale om en hjælpende hånd
fra kirkens side til dén dåbsoplæring, som egentlig er forældrenes ansvar. Dette understreges da også i biskoppernes vej-
ledning vedr. dåb. Her bliver det også præciseret, at der - hvad indholdet angår - er en sammenhæng med konfirmations-
forberedelsen.

Ny arbejdsgruppe
Fra biskoppernes side mener man, at tiden nu er kommet til at se nærmere på både det, der faktisk foregår rundt i sogne-
ne, og på sammenhængen med konfirmationsforberedelsen.. Derfor er der nu udpeget en arbejdsgruppe med den opgave
"…at fremkomme med forslag til folkekirkens fremtidige dåbsoplæring, herunder den indledende konfirmationsforberedelse
på 3. og 4. klassetrin samt omkring konfirmationsforberedelsen."  I forslagene skal der indgå forslag om timetal og hold-
størrelser. Der skal også udarbejdes en vurdering af den teologiske og pædagogiske sammenhæng mellem den indleden-
de konfirmationsforberedelse og konfirmationsforberedelsen.
Arbejdsgruppen tager fat på sit arbejde inden årets udgang. Hvornår der så kommer et resultat, ligger ikke klart, men arbej-
det skal munde ud i forslag til en ny fælles anordning om den indledende, forberedende konfirmationsforberedelse og kon-
firmationsforberedelsen.

Denne gang har indsamlingen fokus på bekæmpelse af sult. Baggrunden er, at sult er mere end 850
mill. menneskers daglige problem. Dette gør det umuligt for dem at leve et aktivt liv, hvorfor bekæm-
pelse af sult er en central opgave for Folkekirkens Nødhjælp.
Ved indsamlingen i 2008 blev der i Ansgars Sogn indsamlet 29.585 kr., men vi håber på et endnu bedre
resultat i 2009!
Derfor vil vi gerne opfordre til, at I melder jer som indsamlere! Der er brug for jeres indsats! Meld jer til
sognemedhjælper Erna Nielsen på tlf. 98 13 58 70.

Nyt hold starter mandag d. 12. januar kl. 11.00.
Babyer fra 3 - 9 måneder er velkommen sammen med deres mor, far eller bedste. Se
mere på hjemmesiden: www.ansgarskirken.dk
Man skal tilmelde sig hos sognemedhjælperen. Tlf: 98 13 58 70

Babysalmesang 



Vi er ikke længere et taberhold
"Se, jomfruen skal blive med barn og føde en søn, og
de skal give ham navnet Immanuel, det betyder: Gud
med os." (Matthæus-evangeliet kap. 1, vers 23/ Esajas´
Bog kap.7, vers 14)

Da jeg var dreng, skulle vi ofte spille fodbold eller rund-
bold i gymnastiktimerne. Det var jeg lidt træt af, for jeg
var nok ikke en af de bedste i klassen. Der var derimod
en, som var utroligt god til at spille fodbold. Og når der
skulle vælges hold, ønskede alle at komme med på
hans hold. Vi håbede, at han ville råbe vores navne op,
for så var der rimelig stor chance for, at vi kom på vin-
derholdet.

Bibelen fortæller os den mær-
kelige historie, at Gud gerne
ville være med på vores hold.
Ja, Gud ville være sammen
med os mennesker på jorden.
Han ville være "Gud med os". 
Gud så, hvordan det ofte gik
galt for os mennesker. Når vi
gerne ville bygge noget godt
op, så var der altid nogle
dumme og onde mennesker,

der ødelagde det. Ja, det var faktisk så alvorligt, at han
så, at vi "alle har syndet og mangler herligheden fra
Gud". Derfor var menneskene ikke et særlig godt hold.
Gud ville med på vores hold, så vi fik nogle bedre chan-
cer for at få et godt liv. Men hvordan skulle han gøre
det? Han var jo Gud, og vi var mennesker. 

Så var det, Gud besluttede selv at blive menneske. Han
udvalgte sig simpelthen en pige, der hed Maria. Hun
skulle snart giftes. Hendes forlovede, Josef, var en dyg-

tig tømrer. Og da Gud jo er almægtig, kunne han sag-
tens lade sig selv føde af Maria som menneske. På den
måde blev Gud en af os og kom på vores hold. Og det
barn, som blev født, kom til verden i Betlehem og fik
navnet Jesus. Han blev også kaldt Immanuel - og det
navn betyder lige præcist: Gud med os.
Jesus voksede op i vores verden. Han var nøjagtig lige-
som os. Det blødte, når han faldt og slog hul på knæet.
Han fik hovedpine, når hans små søskende råbte for
højt, men da han blev voksen blev det tydeligt, at han
var noget særligt. For så begyndte han at hjælpe andre.
Han hjalp de syge, han hjalp de fattige. Han hjalp dem,
ingen andre brød sig om. På den måde viste han, hvor-
dan vi mennesker kan gøre livet godt for hinanden og
os selv. Mange mennesker kom til at holde af ham og
glædede sig over, at Gud nu var hos os - på vores hold. 
Men der var også nogen, der ville af med ham. De ville
nemlig selv være de bedste og bestemme. De fik Jesus
ned med nakken og slået ihjel. Men Gud kan man ikke
slå ihjel. Heller ikke selv om Gud er blevet menneske.
Han stod op igen og sagde: Nu tager jeg tilbage til him-
len. For nu ved jeg, hvordan det er at være på men-
neskenes hold. Jeg vil altid være Gud med jer, og hvis
I vil leve, som jeg har lært jer og hjælpe hinanden, bli-
ver I det bedste hold nogensinde. 

Vi fejrer altså jul, fordi Gud kom til vores verden som et
lille barn og blev Gud med os. Vi giver hinanden jule-
gaver for at vise, at vi holder af hinanden og vil hjælpe
hinanden, så vi bliver et superhold. For det gode ved
julen er, at når der skal vælges hold, behøver ingen at
være uden for eller på et taberhold. Gennem dåb og tro
har vi nemlig fået Gud med os.
Alt dette kan du høre mere om ved julens gudstjene-
ster.
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Verdens lys 
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n Gennem hele Bibelen slås det fast, at lyset kommer fra Gud. Det betyder, at Gud
er nær, hvor der er lys. Om Jesus hedder det derfor også, at i ham har Gud ladet
sit lys skinne i mørket i verden. Naturligt nok er juletiden på dén baggrund præget
af lys. Ganske det samme gælder også for påsken, hvor Jesu opstandelse bety-
der, at lyset sejrer over mørket - livet over døden.
Alt det ligger i grunden i Jesu ord: Jeg er verdens lys. Den, der følger mig, skal
aldrig vandre i mørket, men have livets lys. (Joh. 8,12).
Det er det, vores lysglobus er et billede på. Midt i globen - midt i verden - er
Kristus-lyset.
Det er det, der lyser op, og som alle andre lys tændes ved. Dermed er det egent-
lig hans lys, der skinner verden rundt. Gud er i verden! Han er nær!
Netop derfor kan lysgloben være en hjælp for os, når vi beder! Så: - Gå ind i kir-
ken! Tænd et lys! Sid stille i Guds nærhed! Og tal med ham om alt, så hans lys fal-
der over det!
Tænd et lys for et menneske, du har mistet
Tænd et lys for en syg eller døende
Tænd et lys for en, du holder af
Tænd et lys for et menneske, du ikke bryder dig om
Tænd et lys til Guds ære
Tænd et lys…
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Hvis nogen mener at have behov for julehjælp - eller ved om nogen, der har - bedes man sna-
rest muligt henvende sig til en af præsterne.

Kirkens Korshærs juleaften
Juleaften fejrer Kirkens Korshær i Ansgars Kirken. Dørene til krypten åbnes kl. 18 og kl. 19 samles vi til gudstjene-

ste i kirken. Der er noget ganske særligt over netop denne aften, i dette fællesskab, at dele evangeliet om
Gud, der bliver menneske og fødes ind i vort mørke for at finde og frelse os. Vi synger julens elskede sal-

mer, og det fortsætter vi med, når vi efter gudstjenesten vender tilbage til krypten, hvor kaffen og juletræet ven-
ter. Og så hygges der. Med dans om juletræet, med kage og godter, med historie og med en lille gave til hver.

Jeg er spændt på, om mine børn stadig synes, det er sjovt at dele gaver ud, eller de er blevet for store og gener-
te. 
Juleaften kommer en del af korshærens faste brugere - med misbrug, med psykisk og social skrø-

belighed, og hvad de nu udfordres af, men også ældre og ensomme finder vej til Ansgars Kirken
denne aften. Jeg er taknemmelig for, at vi kan give dem denne mulighed for en juleaften at mindes med

glæde. Korshærspræst Lena Bentsen

En fest til at runde julen af
Den 28. december er det tid for juletræsfesten for Kirkens Korshærs familiearbejde. Så står krypten

på den anden ende, fyldt af spillevende børn og deres voksne. Vi begynder i kirken kl. lidt
over to, når alle er kommet, med at høre og se og synge om juleevangeliet. Og i krypten er

der bagefter godteposer, kaffe til de voksne, dans om juletræet og nogle af de gode gamle
sanglege. Vi er så heldige, at vi har to gode musikanter til at hjælpe os, så det går derudaf.

Det er en rigtig festlig eftermiddag. 

Julehjælp



Frivilligt drenge- 
og pigeforbund
FDF, Aalborg 3. kreds Hobrovejen
Kredsens mødeaften er mandag.
Mødested: Margrethekirken og Ansgars Kirken.

Yderligere oplysninger hos kredsbestyrelsens formand
sognepræst Svend Erik Larsen

FDF Kærby
Mødested: Padevænget 4
Puslinge (bh.kl.-1.kl.): Tirsdag kl. 18.00 - 19.30
Tumlinge (2.kl.-3.kl.): Tirsdag kl. 18.00 - 19.30
Pilte (4.kl.-5.kl.): Onsdag kl. 18.30 - 20.00
Væbnere (6.kl.-7.kl.): Mandag kl. 19.00 - 21.00
Seniorvæbnere (8.kl.-9.kl.): Onsdag kl. 19.00 - 21.00

Kontaktperson: Lars Ø. Christensen, tlf. 25 27 06 79 
eller e-mail: kaerby@fdf.dk - www.fdf.dk/kaerby

Rundt i sognet

Onsdagsklub
Onsdag den 10. december kl. 19.30
Juleafslutning. Vi begynder i kirken med en kort gudstje-
neste ved sognepræst Svend Erik Larsen. Derefter er
der kaffebord i Ansgarssalen. Husk en pakke til aftenens
lotteri.

Sangglade børn og unge kan søge optagelse i et af de
nævnte kor ved henvendelse til korleder Dorthe
Græsborg, telefon 28 59 93 40 eller organist Peter
Schüsler, telefon 22 44 39 48.

Mini Søndagsskole
Alle almindelig søndage - undtagen i skoleferier - er der
ved højmessen kl. 10.00 et kort samvær for børn med
sang og bibelfortælling. Under prædikenen samles børne-
ne i Ansgarssalen (i kirkens underetage). For børn i alde-
ren (ca.) 3-10 år.
Kontaktperson: Sognemedhjælper Erna Nielsen, telefon
98 13 58 70

Legestue
Ansgars Kirkens Legestue er for 0-6 årige børn og deres
forældre, bedsteforældre eller hvem barnet ellers kan
følges med. 
Hver torsdag kl. 10.00 -12.30 i kirkens underetage. 
Dog ikke i skolernes ferier. Kom og vær med. 
Yderligere oplysninger hos Erna Nielsen, 98 13 58 70.

Menighedsrådsmøder
Tirsdag den 16. december kl. 19.00

Midiklub
- er for alle der går i 4 - 6 klasse. Vi mødes tirsdag efter-
middag kl. 16.15 - 17.45 i kirkens underetage. 
Vi er en klub, der gerne vil give kendskab til kirkens tro og
Bibelens gode historier. Det gør vi ved at høre, diskutere,
synge, se film. Det er en klub, og derfor hygger vi os med
hinanden og laver nogle sjove aktiviteter sammen.
Kontakt: Erna Nielsen, tlf: 98 13 58 70.

Mælkebøtten - 
Kærby Børneklub
Hvis du er mellem 4 og 10 år, så er Mælkebøtten lige en
klub for dig. Vi mødes hver mandag kl. 16-17 (undtagen i
skolens ferier) i præsteboligen, Sønder Allé 53, Kærby.
Hvis du har lyst til at høre mere eller har spørgsmål om
Mælkebøtten, er du meget velkommen til at ringe til Birthe
og Anders Jensen på tlf. 98 77 06 86
Vi glæder os til at se dig i Mælkebøtten!

Ansgars Kirkes børne-
og ungdomskor 

Cafe on the Rock

Onsdag den 3. december (Ude af huset. Kontakt
Maria for information om mødested)
Onsdag den 4. februar 
Onsdag den 1. april
fra kl. 19.00 til ca. 21.30

Kontaktperson Maria Swartz, 23 96 18 12

on the rock



Aktiviteter

Bibellæseplan

Torsdag d. 11. december kl. 19.30
"Johannes Åbenbaring" v. Brian Olesen

Torsdag d. 8. januar kl. 19.30
Er det altid en lykke at leve Gud nær? 
v. Hans Grønkjær

Torsdag d. 22. januar
Koncert med Watermark i
Kirken

Torsdag d. 5. februar kl. 19.30
Mission Afrika - hvorfor? v. Christian
Vestergaard

Torsdag d. 19. februar kl. 19.30
Vinterferie-hyggeaften - nærmere program følger

Kirkefællesskabet er for ALLE. 
Hvis ikke andet er anført, finder alle arrangementer sted i
Ansgars Kirken, ligesom møderne begynder kl. 19.30 i
Ansgarssalen (under kirken). I de ulige uger samles bibelst-
udiegrupperne i private hjem. 

Kontaktperson: 
Martin Tygesen tlf. 98 13 05 58

Fredag d. 16. januar kl. 17.30
“Tjene i hverdagen” v/ Karin Gydesen
Der vil være særskilt program for børnene

Fredag d. 13. februar kl. 17.30
“Etik” ved Lisbeth og Anders Kruse

Vil du vide mere om fredagsfamilien og melde dig til aftens-
maden, kan du kontakte sognepræst Anders Jensen, 
telefon 98 77 06 86

Kirkefællesskabet -
Koinonia

Bibelselskabets bibellæseplan er en god hjælp til at få sys-
tem i den daglige bibellæsning. Den kan hentes gratis i kir-
ken!

Litteratursamvær
ved sognepræst Svend Erik Larsen
Tirsdag den 16. december kl. 14.30
Hyggeligt adventssamvær præget af julens sange og histo-
rier. - Vær med til på denne måde at forberede julen.
JULENS HISTORIE OG HISTORIER

Tirsdag den 27. januar kl. 14.30
Krigen i 1864 havde store konsekvenser. Danmark mistede
både Syd- og Nordslesvig, og det spørgsmål meldte sig,
om Danmark kunne overleve som selvstændig nation. I sin
roman TINE (fra 1889) vil Herman Bang vise, hvordan kri-
gen var, og hvad den medførte af ødelæggelse menneske-
ligt. - Romanen er filmatiseret.
Herman Bang: TINE 

Tirsdag den 24. februar kl. 14.30
I romanen TROEN ALENE (fra 1943), der foregår på refor-
mationstiden, giver den senere biskop Bo Giertz en ved-
kommende skildring af de modsætningsforhold, der opstod,
og i tilgift får vi en klar fremstilling af  den lutherske refor-
mations grundlæggende anliggende.
Bo Giertz: TROEN ALENE

Bøgerne genfortælles, og indholdet drøftes.
Der serveres kaffe/te og brød.
VELKOMMEN til alle!

Det nye menighedsråd
Ved udløb af fristen for indlevering af lister til menigheds-
rådsvalget, var der indleveret én liste. Derfor betragtes
denne som valgt.. Det nye menighedsråd ser således ud:

Til den daglige andagt
Husandagtskalenderen 2009 - 149,95 kr.
Guds ord til hver dag - løsensbogen 2009 - 99,95 kr.
Begge kan købes i kirken.

Hanne Stenbakken
Hans Grønkjær
Charlotte Buus Pedersen
Jens Kristian Sangill
Jesper Malmgaard

Kurt Futtrup
Kirsten Jensen
Peter Bro
Martin Thygesen
John Leergaard

Suppleanter:
Jens-Olof Sjøgaard
Brian Thisgaard Olesen
Anders Kruse

David Stien Pedersen
Heine Bach

Fredagsfamilie
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Gudstjenester
November

På almindelige søndage - undtagen i skoleferier - er der
ved højmessen kl. 10.00 søndagsskole under prædike-
nen.
Efter højmessen kl. 10.00 er der kirkekaffe i våbenhuset
* Gudstjenesten bliver optaget og udsendt af LUMI
Radio samme aften kl. 20.00. Den genudsendes den føl-
gende søndag kl. 15.00.

Radio med egen antenne: City 92,2 MHz - Syd
106,5MHz - Nord 107,4 MHz
Radio tilsluttet kabelsystem: Tele Danmark 97,3 MHz -
Stofa 98,6 MHz  - Gug/Visse/Dall 98,6 MHz - Nr.
Tranders 102,2 MHz

Søndag den 30. november
1. søndag i advent (Matt. 21,1-9)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Adventshøjmesse for hele familien
Afslutning med mini-konfirmander
Let kirkefrokost
Kl. 16.00: Jesper Fodgaard
Temagudstjeneste
Dagens indsamling: Armeniermissionen 

Søndag den 7. december
2. søndag i advent (Luk. 21,25-36)
Kl. 10.00: Anders Jensen
Kl. 16.00: Svend Erik Larsen
Læsninger, korsang og fællessang
Dagens indsamling: Kirkeligt Samfunds arbejde i
Sydslesvig

Tirsdag den 9. december
Kl. 10.00: Lena Bentsen
Børnehavegudstjeneste
Kl. 19.30: Lena Bentsen
Korshærsgudstjeneste - fællesspisning kl. 18.30
Efter gudstjenesten er der kaffe

Onsdag den 10. december
Kl. 19.30: Svend Erik Larsen
Onsdagsklubbens juleafslutning

Torsdag den 11. december
kl. 10.00: Anders Jensen
Kravlegudstjeneste for legestuen

Søndag den 14. december
3. søndag i advent (Matt. 11,2-10)
Kl. 10.00: Anders Jensen  (LUMI Radio)*
Dagens indsamling: Sognets Menighedspleje

Onsdag den 17. december
Kl. 10.00: Anders Jensen
Børnehavegudstjeneste

Søndag den 21. december
4. søndag i advent (Joh. 1,19-28)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: Agape

Onsdag den 24. december
Juleaften (Luk. 2,1-14)
Kl. 15.00: Svend Erik Larsen
Kl. 16.30: Anders Jensen
Kl. 19.00: Lena Bentsen
Korshærsgudstjeneste
Julefest i salen
Dagens indsamling: Armeniermissionen og

Folkekirkens Nødhjælp

Torsdag den 25. december
Juledag/Kristi fødselsdag (Luk. 2,1-14)
Kl. 10.00: Anders Jensen
Dagens indsamling: Børnesagens Fællesråd

Fredag den 26. december
2. juledag/Sct. Stefans dag (Matt. 23,34-39)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: Kirkens Korshær i Aalborg

Søndag den 28. december
Julesøndag (Luk. 2,25-40)
Kl. 10.00: Lena Bentsen
Dagens indsamling: Bibelselskabet

Onsdag den 31. december
Nytårsaften
Kl. 23.30: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: Bibelselskabet

December



Torsdag den 1. januar
Nytårsdag (Luk. 2,21)
Kl. 16.00: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: Bibelselskabet

Søndag den 4. januar
Helligtrekongers søndag (Matt. 2,1-12)
Kl. 10.00: Anders Jensen
Dagens indsamling: Armeniermissionen

Søndag den 11. januar
1. søndag e. Helligtrekonger (Luk. 2,41-52)
Kl.   8.45: Anders Jensen
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen (LUMI Radio)*
Dagens indsamling: Missionen blandt Hjemløse

Tirsdag den 13. januar
Kl. 19.30: Lena Bentsen
Korshærsgudstjeneste - fællesspisning kl. 18.30
Nytårsfest

Søndag den 18. januar
2. søndag e. Helligtrekonger (Joh. 2,1-11)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen og teol. dr. Kai Kjær-
Hansen, formand for Den Danske Israelsmission
Kirkens 80 års fødselsdag - Kirkefrokost
Dagens indsamling: Den Danske Israelsmission
og Sognets Menighedspleje (offergang)

Søndag den 25. januar
3. søndag e. Helligtrekonger (Matt. 8,1-13)
Kl. 10.00: Lena Bentsen
Kl. 16.00: Anders Jensen
Temagudstjeneste
Dagens indsamling: Kirkens Korshær

Søndag den 1. februar
Sidste søndag e. Helligtrekonger (Matt. 17,1-9)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: Armeniermissionen

Søndag den 8. februar
Septuagesima (Matt. 20,1-16)
Kl.   8.45: Svend Erik Larsen
Kl. 10.00: Anders Jensen (LUMI Radio)*
Dagens indsamling: Folkekirkens Nødhjælp

Tirsdag den 10. februar
Kl. 19.30: Lena Bentsen
Korshærsgudstjeneste - fællesspisning kl. 18.30
Efter gudstjenesten er der kaffe

Søndag den 15. februar
Sexagesima (Mark. 4,1-20)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen 
Dagens indsamling: Y´s Men´s Klubbernes                     
regionsprojekt

Søndag den 22. februar
Fastelavn (Matt. 3,13-17)
Kl. 10.00: Lena Bentsen
Kl. 16.00: Anders Jensen
Temagudstjeneste
Dagens indsamling: Søndagsskolerne

Januar
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Kærby Hvilehjem
Gudstjeneste onsdagene
10. dec. v/SEL (altergang)
22. dec. v/AJ kl. 10.30

7. jan.  v/AJ (altergang)
4. febr. v/SEL (altergang

Gudstjenesterne holdes i
festsalen kl. 14.00.
Der er samvær med kaffe.

Gundorfslund
Gudstjeneste tirsdagene
2. dec. v/AJ (altergang)
6. jan.  v/SEL (altergang)
3. feb.  v/AJ (altergang)

Gudstjenesterne holdes i
festsalen kl. 14.00.
Der er samvær med kaffe.

Egestadshus
Gudstjeneste torsdagene
18. dec. v/SEL
15. jan. v/AJ
19. febr. v/SEL (altergang)

Gudstjenesterne holdes
kl. 14.00.
Der er samvær med kaffe.

Birkebo
Gudstjeneste tirsdagene
23. dec. v/SEL
27. jan. v/AJ
24. feb. v/SEL (altergang)

Gudstjenesterne holdes i
festsalen kl. 10.00. 
Der er samvær med kaffe.

Gudstjenester på plejehjemmene 
AJ = Anders Jensen
SEL= Svend Erik Larsen 

Februar
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Kulissen
Vi bruger alle lang tid på at forberede julen.

Næsten som når man skal bygge en scene
op forud for en stor skoleforestilling. Der

skal laves en fin baggrund.
Kulisserne skal hentes

frem. Der øves på
julemelodierne. Jule-

frokoster, julepynt og di-
verse juleindkøb, julemar-

keder, julekoncerter og jule-
messer bygges op til festen
sidst i december. Vi gør alt,
hvad vi kan, for at få skabt
den bedst mulige baggrund
for en glædelig jul.
Derfor er det godt et øje-

blik at standse op og tage
et kig på, hvad der er baggrund for

den første kristne julefest.
Lukas fortæller og viser os en stor fol-

ketælling, mennesker, som bliver drevet af sted, to
mennesker og et barn, som fødes under fattige kår. Vi
ser også hyrder, som ligger ude på marken og holder
nattevagt over deres hjord.
Det er gråvejrsagtige og kolde kulisser, som ikke
giver megen forventning om fest. Men da sker det:
Guds engel står for dem, og Herrens herlighed strå-
ler om dem, og de bliver grebet af stor frygt. Og eng-
len fortæller om den store glæde (Luk. 2, 8-10).
Den store glæde opstår midt i hverdagen. Den store
frygt er baggrunden. Hvor godt! Den egentlige julefest
vil os noget godt midt i vores virkelighed. Alt det fryg-
telige og triste, som måske også er vores hverdag,
skal ikke skjules bag julekulisser, men er i sig selv
den kulisse, hvor han vælger at komme til os for at
skabe en glæde, som skal være for hele folket, altså
også os!
Er Gud for os, hvem kan da være mod os (Rom. 8).

Glædelig jul
Anders Jensen

Peter Duetoft taler 
i Angars Kirken

Fælles sogneaften med tidligere medlem af Folketinget PETER DUETOFT 
tirsdag den 20. januar kl. 19.30
Emnet for Peter Duetofts foredrag er: Har man lov at være anderledes i Danmark?
Mennesker, som på en eller anden måde er anderledes, kan ofte have svært ved at finde fodfæste i vort
samfund. Med udgangspunkt i Bjergprædikenen rejses der i foredraget en række vigtige spørgsmål vedr.
måden, vi indretter os på i samfundet. Sker det på en sådan måde, at der virkelig er plads til os alle med
vore forskelligheder? Eller….?

Der er kaffebord á 10 kr. - Alle er VELKOMMEN.

Har man lov at være anderledes i Danmark?


